ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΟΠΤΙΚΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ 1
1. Ποια είναι τα κριτήρια βάσει των οποίων θα επιλέξετε το είδος του καλωδίου που θα χρησιμοποιήσετε; (οπτικές ίνες ή συμβατικά καλώδια από χαλκό)
2. Αναφέρατε λεπτομερώς τους τεχνικούς λόγους βάσει των οποίων θα κάνετε τις επιλογές σας σε σχέση και με τις προδιαγραφές του χώρου εγκατάστασης.
ΕΡΩΤΗΣΗ 2
1. Πόσα είδη συνδέσεων μεταξύ οπτικών ινών υπάρχουν; Περιγράψτε τον τρόπο σύνδεσης κάθε είδους.

2. Τι ονομάζουμε διασπορά οπτικού παλμού σε μια οπτική ίνα; Ποια φαινόμενα

      παρατηρούνται λόγω διασποράς; (Αναφερθείτε σε κατάλληλα σχήματα).
3. Εξηγήστε πως η διασπορά επηρεάζει το BW της οπτικής ίνας καθώς και τον

           τρόπο με τον οποίο μετριέται η διασπορά μιας οπτικής ίνας.
ΕΡΩΤΗΣΗ 3

1. Πόσων ειδών δίοδοι εκπομπής υπάρχουν; Ποια είναι τα χαρακτηριστικά τους

          σε σχέση με τις Laser;

2. Ποιο είναι το μεγαλύτερο μειονέκτημα της χρήσης των LEDs.

3. Σχεδιάστε και εξηγήστε τη λειτουργία ενός κυκλώματος οδήγησης LED με

           αναλογικό σήμα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 4

Εάν ισχύει η σχέση Ε=(ΕC+kaEmσυνωmt)συνωCt, όπου Ε είναι το πλάτος ενός

διαμορφωμένου ΑΜ σήματος, να αποδείξετε ότι:

1. Ο ρυθμός μεταβολής του πλάτους εξαρτάται από τη συχνότητα fm του

           διαμορφώνοντος σήματος.
2. Το μέγιστο πλάτος του διαμορφωμένου σήματος εξαρτάται από τον

           συντελεστή διαμόρφωσης m.
ΕΡΩΤΗΣΗ 5

Να σχεδιαστεί σε άξονες πλάτους-συχνότητας, το φάσμα ενός σήματος με

διαμόρφωση πλάτους διπλής πλευρικής ζώνης με κατάργηση του φέροντος, στο

οποίο η φέρουσα έχει πλάτος και συχνότητα αντίστοιχα EC=1 V, fC=1450 kHz, η

δε πληροφορία έχει Em=15 mV, fm=5 kHz. Ποια είναι η εκπεμπόμενη ισχύς του

σήματος για m=85%;

ΕΡΩΤΗΣΗ 6

1. Αναφέρατε τους λόγους (με κατάλληλες επεξηγήσεις) για τους οποίους έχουν αυξηθεί οι απαιτήσεις για τις μελλοντικές δικτυακές επικοινωνίες.
2. Σχεδιάστε ένα τηλεπικοινωνιακό σύστημα παραγωγής σήματος TDM με

             μετάδοση μέσω οπτικής ίνας. Τι προβλήματα παρουσιάζει ένα τέτοιο      

             σύστημα;

             Αναφέρατε και περιγράψτε τους τρόπους με του οποίους μπορούν να

             αντιμετωπισθούν τα παραπάνω προβλήματα.
ΕΡΩΤΗΣΗ 7

Αναφέρετε τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα των οπτικών ινών σε σχέση με τα συμβατικά καλώδια.

ΕΡΩΤΗΣΗ 8

Αναφέρεται τους τύπους των οπτικών ινών και τα χαρακτηριστικά κάθε τύπου
ΕΡΩΤΗΣΗ 9

Το παρακάτω σχήμα δείχνει το φάσμα συχνοτήτων ενός διαμορφωμένου ΑΜ σήματος.
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α) Πόση είναι η ισχύς του φέροντος και των δύο πλευρικών;

β) Πόσο είναι το εύρος φάσματος του σήματος;

γ) Εάν γίνει καταστολή του φέροντος πόση γίνεται η ισχύς των πλευρικών;

δ) Πόση θα είναι η ισχύς εάν εκπέμπεται DSB-SC
ΕΡΩΤΗΣΗ 10

Η οπτική ισχύς που συζευγνύεται σε μια οπτική ίνα δίνεται από τη σχέση:
[image: image2.emf]
1. Εξηγήστε τι παριστάνουν τα: m, Af/Ae, (NA), Pe.
2. Εάν ένα LED με Pe=5 mW, m=2 ζευκτεί με μια ίνα με ΝΑ=0,37 και διάμετρο πυρήνα 85 μm και είναι Af/Ae = 0,35, πόση ισχύς φωτός θα περάσει στην ίνα;

ΕΡΩΤΗΣΗ 11

1. Περιγράψτε με κατάλληλα σχήματα την διαμόρφωση συχνότητας.

2. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα της διαμόρφωσης αυτής σε σχέση με τη διαμόρφωση πλάτους;  
ΕΡΩΤΗΣΗ 12
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Τι παριστάνει το διπλανό κύκλωμα;

Εξηγήστε τον ρόλο του κάθε εξαρτήματος.
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